



गुणस्तरीय दूरसञ्चार सेवाहरू सबैका लागि सुलभ बनाउनु पर्दछ

सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्री रेखा शर्माले नेपाल टेलिकमका सेवाहरू गुणस्तरीय र सर्वसुलभ हुनुपर्ने बताउनुभएको छ। उहाँले राजस्व वृद्धि र दिगो दूरसञ्चार सेवाहरू कम्पनीको प्रमुख लक्ष्य हुनुपर्ने पनि उल्लेख गर्नुभयो। गत जेठ १९ र २० गते आयोजित एक अन्तरक्रिया कार्यक्रममा उहाँले देशमा धेरै क्षेत्रमा नकारात्मक सूचक रहेको उल्लेख गर्दै नेपाल टेलिकमले सकारात्मक नतिजा दिइरहेको भएपनि यत्तमै सन्तुष्ट हुने अवस्था नरहेकाले गुणस्तर र सेवा वृद्धिका योजना बनाउन लाग्नुपर्ने बताउनुभयो।

सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालयका सचिव एवं नेपाल टेलिकम सञ्चालक समितिका अध्यक्ष कृष्णबहादुर राउत, कम्पनीका प्रबन्ध निर्देशक सुनिल पौडेल, सञ्चालक समितिका सदस्यहरू, मन्त्रालयका उच्चाधिकारीहरू र कम्पनीका उच्चाधिकारीहरू सम्मिलित अन्तरक्रियामा मन्त्रीले विद्युत प्राधिकरणको उदाहरण अघि सार्दै अगाडि भन्नुभयो, '१८ घण्टा लोडसेडिङ हुने मुलुक आज विद्युत निर्यात गर्ने अवस्थामा पुगेको छ। तत्कालीन राजनीतिक नेतृत्व



र विद्युत प्राधिकरणको नेतृत्वको उचित योजनाका कारण उर्जा क्रान्ति सम्भव भयो, हामीले हरेक निकायलाई यसरी नै नयाँ सोचसहित अघि बढाउन आवश्यक छ।' सो अवसरमा उहाँले नेपाल टेलिकममा कार्यरत हरेक जनशक्तिले सेवा सुधारमा नै सन्तुष्टि देख्ने वातावरण बनाउनुपर्ने पनि बताउनु भयो।

मन्त्री शर्माले भन्नुभयो, 'हामी यस्तो वातावरण बनाऔं कि नेपाल टेलिकममा महत्वपूर्ण जीवन बिताएर

अन्तिममा विदाई हुँदै गर्दा हरेक कर्मचारीले मेरो योगदानका कारण नेपालमा सञ्चार क्रान्ति भयो भनेर गर्व गर्न सक्नु। तपाईंहरूको सकारात्मक काममा सरकारको साथ रहन्छ, गलत कामका लागि कुनै दबाव दिइने छैन।' नेपाल टेलिकम कम्पनी भएकाले आफ्नो आम्दानी बढाउनुपर्ने र सरकारी लगानीको संस्था भएकाले राष्ट्रको सञ्चारको रूपमा पनि योगदान

(वाँकी २ पेजमा)

सबै नेपालीका हातमा अत्याधुनिक दूरसञ्चार सेवा पुर्याउने लक्ष्य राखी अघि बढौं

नेपाल टेलिकमका प्रबन्ध निर्देशक सुनिल पौडेलले सबै नेपालीलाई अत्याधुनिक दूरसञ्चार सेवाहरूको पहुँचमा ल्याउने लक्ष्यसहित नेपाल टेलिकमले सेवाहरू वितरण गर्न लाग्नुपर्ने बताउनु भएको छ। आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ को प्रस्तावित बजेट छलफल कार्यक्रममा उहाँले बजेटको उद्देश्य र गतिविधि सबै क्षेत्रका ग्राहकवर्गसम्म सेवाको विस्तार गरी दिगो र भरपर्दो सेवाको पहुँच हुनुपर्ने पनि उल्लेख गर्नुभयो।

सोही कार्यक्रममा सञ्चालक समिति सदस्य (कर्मचारी प्रतिनिधि) शंकर लामिछानेले निर्धारण गरेका लक्ष्यहरू पूरा हुन नसक्ने कारणहरू पत्तालागाएर अर्को पटकदेखि सुधारसहितका कार्यक्रम ल्याई समग्र कार्यशैलीमा परिवर्तन ल्याई लक्ष्य प्राप्तिका लागि बजेट तथा कार्यक्रम लक्षित हुनुपर्ने बताउनु भयो। गत जेठ १८ गते केन्द्रीय कार्यालयमा आयोजित सो छलफल कार्यक्रममा कम्पनीका प्रमुख वित्तीय अधिकृत राजेन्द्र श्रेष्ठले प्रस्तावित बजेट प्रस्तुत गर्नुभएको थियो। गत वर्षको नीति तथा कार्यक्रम र बजेटको समीक्षासहित प्रस्तावित बजेट प्रस्तुत गरेपछि उपस्थित सञ्चालक सदस्य, प्रमुख व्यावसायिक अधिकृत, प्रमुख प्राविधिक अधिकृत, प्रमुख मानव संसाधन अधिकृत, प्रमुख सञ्चालन अधिकृत, कम्पनी सचिव, नायव प्रबन्ध निर्देशक, निर्देशक तथा प्रबन्धकहरूले बजेटका सम्बन्धमा दृष्टिकोण र सुझावहरू राख्नुभएको थियो।



उक्त छलफल कार्यक्रममा प्रमुख प्राविधिक र प्रमुख व्यावसायिक अधिकृतको कार्यालयका तर्फबाट संगीता पहाडी, प्रमुख सञ्चालन अधिकृत भविन्द्रलाल उपाध्याय, प्रमुख मानव संसाधन अधिकृत सुरजसिंह थापा, कम्पनी सचिव राजेन्द्र अर्याल र आन्तरिक लेखापरीक्षण तथा निरीक्षण विभागका नायव प्रबन्ध निर्देशक प्रेम बहादुर गुरुङले आ-आफ्नो कार्यालयका तथा कम्पनीका समग्र आयोजनाहरूको समीक्षा गर्दै कम्पनीद्वारा अंगीकार गर्नुपर्ने आगामी योजनाहरू तथा रणनीतिका बारेमा प्रकाश पार्नुभएको थियो। यसैगरी प्रादेशिक निर्देशनालयका तर्फबाट प्रादेशिक निर्देशनालय, अत्तरिया, सुदूर पश्चिम प्रदेशका निर्देशक किशोर कुमार भट्ट, प्रादेशिक निर्देशनालय, सुर्खेत, कर्णाली प्रदेशका

निर्देशक मिलन श्रेष्ठ, प्रादेशिक निर्देशनालय, भैरहवा, लुम्बिनी प्रदेशका निर्देशक शैलेश बहादुर अमात्य, प्रादेशिक निर्देशनालय, पोखरा, गण्डकी प्रदेशका निर्देशक इन्दल यादव, प्रादेशिक निर्देशनालय, वीरगञ्ज, मधेश प्रदेशका निर्देशक अनन्त प्रकाश मल्लिक, प्रादेशिक निर्देशनालय, विराटनगर, कोशी प्रदेशका निर्देशक प्रेम प्रसाद सिलवाल र प्रादेशिक निर्देशनालय, काठमाडौं, वागमती प्रदेशका निर्देशक सविना प्रधानले पनि निर्देशनालयले सम्पन्न गरेका कार्यक्रम, चुनौतीहरू तथा समाधानका उपायहरूका साथै भावी कार्यक्रमका बारेमा आफ्ना प्रस्तुतिहरू राख्नुभएको थियो।

(वाँकी २ पेजमा)

गुणस्तरीय दूरसञ्चार ...

गर्ने दुवै भूमिका रहेको औल्याउँदै मन्त्री शर्माले परम्परागत सोंच त्यागेर थोरै लगानीमा धेरै प्रतिफल दिने कार्यक्रम बनाउन आग्रह पनि गर्नुभयो। ग्राहक सेवा केन्द्रको पुनर्संरचना गर्न आग्रह गर्दै उहाँले ग्राहकसँग मिठो व्यवहार गर्ने र ग्राहकको गुनासो तत्काल सुनेर सम्बोधन गर्ने कामलाई प्राथमिकता दिन निर्देशन दिनुभयो।

कार्यक्रममा उहाँले हाइवे कनेक्टिभिटी प्राथमिकताको विषय भएको उल्लेख गर्दै अबको केही समयभित्रै राजमार्गका सबै क्षेत्रमा फोन र इन्टरनेटको पहुँच स्थापित गर्न टेलिकमलाई निर्देशन दिनुभयो। 'सामान्य अवस्थामा पनि यात्राका बेलामा सबैभन्दा बढी सञ्चार सम्पर्क गर्नु आवश्यक हुन्छ, त्यसमा पनि दुर्घटना, बिरामी आदिका लागि राजमार्गको सबै क्षेत्रमा सञ्चार सम्पर्क आवश्यक हुन्छ', मन्त्री शर्माले भन्नुभयो। सरकारले नियमित प्रगतिको रिपोर्ट कार्ड सार्वजनिक गर्ने तयारी गरिरहेको उल्लेख गर्दै उहाँले टेलिकमलगायत सञ्चार मन्त्रालय मातहतका सबै निकायले मन्त्रालयमा नियमित प्रगतिको रिपोर्ट कार्ड देखाउनुपर्ने बताउनुभयो।



सो कार्यक्रममा सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालयका सचिव एवं नेपाल टेलिकम सञ्चालक समितिका अध्यक्ष कृष्णबहादुर राउतले सेवा र गुणस्तरलाई नयाँ ढंगले अधि बढाउनुपर्नेमा जोड दिनुभयो। टेलिकमले अधि सार्न लागेको 'भिजन २०३०' लाई निर्णय प्रक्रियामा लगिने उल्लेख गर्दै उहाँले दूरसञ्चार विधेयकलगायतका आवश्यक कानून परिमार्जन गर्न मन्त्रालयले गृहकार्य गरिरहेको बताउनुभयो।

नेपाल टेलिकमका प्रबन्ध निर्देशक सुनिल पौडेलले राष्ट्रको सञ्चारका रूपमा रहेको टेलिकमका सेवाका गुणस्तर र सेवाहरु वृद्धि गर्दै लगिने प्रतिबद्धता व्यक्त

गर्नुभयो। उहाँले अबको सेवा डाटामा केन्द्रित भएकोले ग्राहकको चाहनाअनुसार सेवा थप्दै लैजाने र ग्राहक सेवा केन्द्रलाई आगामी असारभित्र पूर्णरूपमा सुधार गरिने जानकारी दिनुभयो।

दुई दिनसम्म चलेको अन्तरक्रियामा दूरसञ्चार क्षेत्रका अत्याधुनिक प्रविधि र प्रवृत्तिका साथै टेलिकमले गर्नुपर्ने सुधारका बारेमा विज्ञ भूपेन्द्र भण्डारी, बजार र व्यापार विस्तारबारे प्रबन्धक रिना डंगोल, नीति कार्यक्रम र बजेटका सम्बन्धमा प्रबन्धक शोभन अधिकारी, सेवा र मर्मत सुधारबारे प्रबन्धक शालिग्राम पराजुली तथा 'भिजन २०३०' बारेमा उप-प्रबन्धक वृजेश शर्माले कार्यपत्र प्रस्तुत गर्नुभएको थियो।

जुम्ला र कालिकोटमा पनि अप्टिकल फाइबरबाट अत्याधुनिक सेवा



नेपाल टेलिकमले कर्णाली प्रदेशको जुम्ला र कालिकोटमा एफटीटीएच सेवा 'एनटी फाइबर' को शुभारम्भ गरेको छ। गत २०८० जेठ १० गते कालिकोट र जेठ ११ गते जुम्लामा सो सेवाको शुभारम्भ गरिएको हो।

नेपाल टेलिकमको प्रादेशिक निर्देशनालय सुर्खेत, कर्णाली प्रदेशका निर्देशक मिलन श्रेष्ठले दुवै जिल्लामा ग्राहकलाई आवश्यक सीपीई हस्तान्तरण गरी एनटी फाइबर सेवाको शुभारम्भ गर्नुभएको थियो।

एनटी फाइबरमार्फत अत्याधुनिक प्रविधिको प्रयोग गरी अब त्यस क्षेत्रका सेवाग्राहीले एउटै तारबाट एचडी गुणस्तरको आवाजसहितको टेलिफोन, तीब्र गतिको इन्टरनेट र टेलिभिजन सेवा पनि प्रयोग गर्न सक्नेछन्। यसअघि नै कम्पनीले कर्णाली प्रदेशका सुर्खेत, सल्यान, दैलेख, जाजरकोट र रुकुम पश्चिममा एफटीटीएच सेवा उपलब्ध गराइसकेको छ।

फाइबर टु द होम (एफटीटीएच) सेवाको हाल उपलब्ध अफर अन्तर्गतको प्याकमा एकै पटक चार वटा सुविधा लिन सकिन्छ। यसबाट एकै पटक उच्च गतिको इन्टरनेटका साथै टेलिभिजन चलाउन, टेलिफोन सेवा प्रयोग गर्न र मोबाइल डाटा समेत चलाउन सकिन्छ। एउटै तारबाट आवश्यकता अनुसार चारवटा सुविधा चलाउन सकिने भएकाले नेपाल टेलिकमले यसलाई श्री प्लस वान (3 Plus 1) अर्थात 'अब एउटैमा तीन प्लस १' सेवा नामाकरण गरेको छ।

हाल स्प्लिड अफर अन्तर्गत डाटा सुविधा मात्र उपलब्ध भएको एफटीटीएच प्याकेज वार्षिक रु. ८,००० मा उपलब्ध छ। त्यसैगरी एनटीटीभी सहितको प्याकेज लिने ग्राहकलाई वार्षिक रु. १२,००० मा २० एमबीपीएसको इन्टरनेट, ३,००० मिनेट कुराकानी गर्न सकिने भ्वाइस सेवा र एनटीटीभी सेवा उपलब्ध गराइएको छ।

सबै नेपालीका हातमा ...

कार्यक्रममा वायरलाइन तथा ग्राहक सेवा निर्देशनालयका निर्देशक राधाकृष्ण ढुंगेल, व्याकबोन प्रसारण निर्देशनालयका निर्देशक विनिता श्रेष्ठ, वायरलेस सेवा निर्देशनालयका तर्फबाट प्रबन्धक द्वारिका प्रसाद पौडेल, व्यापार व्यवस्थापन सम्बन्धमा प्रबन्धक रिना डंगोल, दूरसञ्चार तालिम तथा अनुसन्धान केन्द्रका प्रबन्धक राजेश जोशी, अन्तर्राष्ट्रिय सेवा निर्देशनालयका प्रबन्धक विमल आचार्य, सूचना प्रणाली सहयोगी निर्देशनालयका

प्रबन्धक हरी ढकाल, कर्पोरेट विजनेस तथा VAS सम्बन्धमा प्रबन्धक तिलक शर्मा, आलेप तथा निरीक्षण विभागका तर्फबाट प्रबन्धकद्वय वसन्त लिङ्गथेप र रोहित विक्रम भण्डारी, सिभिल पूर्वाधार निर्माण विभागका प्रबन्धक चन्द्र मोहन भ्वा, पावर विभागका उप-प्रबन्धक उमाशंकर शर्मा, विशेष आयोजना विभागका उप-प्रबन्धक सुमित थापाले पनि आ-आफ्ना प्रस्तुतिहरु राख्नुभएको थियो।

कम्पनीमा क्रियाशील ट्रेड युनियनका प्रतिनिधिहरु नेपाल दूरसञ्चार राष्ट्रिय कर्मचारी संगठनका अध्यक्ष मोहन प्रसाद फुयाल, नेपाल टेलिकम

वर्कर्स युनियनका अध्यक्ष सुरेश रौनियार, नेपाल राष्ट्रिय कर्मचारी संगठन, नेपाल टेलिकमका अध्यक्ष दामोदर केसी र नेपाल टेलिकम कर्मचारी युनियनका अध्यक्ष वीरेन्द्रलाल जोशीले नीति र कार्यक्रम निर्धारण गरेपछि सोही अनुसारको बजेटका लागि छलफल गर्नुपर्नेमा जोड दिनुभयो। उहाँहरुले कर्मचारीका हित र संस्थाको समुन्नतिको लागि ट्रेड युनियनहरु व्यवस्थापनसँग हातोमालो गर्न तयार रहेको उल्लेख गर्दै कर्मचारी र संस्थाको हित विपरित हुनेगरी कुनै निर्णय तथा गतिविधि भएमा आफूहरु मौन नबस्ने पनि बताउनु भयो।

अत्यन्तै सस्तो बनाइयो कम्पनीको रोमिङ सेवा

नेपाल टेलिकमले भारत र थाइल्यान्डमा नेपाल टेलिकमका प्रिपेड तथा पोस्टपेड मोबाइल सेवा प्रयोग गर्दा लाग्ने रोमिङ सेवाको महशुल दर उल्लेखनीय रूपमा कम गरेको छ। मे १७ मा मनाउने गरिएको ITU Day 2023 को अवसरमा २०८० जेठ ३ गतेदेखि लागू हुनेगरी नयाँ महसुल दर कायम गरिएको हो।

अबदेखि नेपाल टेलिकमको प्रिपेड तथा पोस्टपेड मोबाइल लिएर उल्लिखित दुई देश जाने सेवाग्राहीले पहिले भन्दा धेरै नै कम महशुल दरमा रोमिङ सेवा प्रयोग गर्न पाएका छन्। नयाँ दर अनुसार भारतमा नेपाल टेलिकमको सिम लिएर भारतकै कुनै नम्बरमा कल गर्दा प्रति मिनेट रु. ७ मात्र शुल्क लाग्नेछ। त्यसैगरी नेपाल वा अन्य देशको जुनसुकै नम्बरबाट आएको कल उठाउँदा पनि प्रति मिनेट रु. ७ लाग्नेछ भने एसएमएस गर्दा प्रति एसएमएस रु. ७ नै लाग्ने छ। यसअघि रोमिङमा रहेको समयमा पनि भारतको कुनै नम्बरमा कल गर्दा रु. ३०, अन्य नम्बरबाट

आएको कल उठाउँदा रु. १४ र एसएमएस गर्दा रु. २४ लाग्ने व्यवस्था थियो। रोमिङमै रहेको बेला भारतबाट नेपालमा कल गर्दा प्रति मिनेट रु. ३० लाग्नेछ।

त्यसैगरी थाइल्यान्डमा नेपाल टेलिकमको प्रिपेड तथा पोस्टपेड मोबाइलबाट थाइल्यान्डमै भएको कुनै नम्बरमा कल गर्दा र नेपालमा भएको नम्बरमा कल गर्दा प्रति मिनेट रु. ५० मात्र लाग्नेछ। त्यसैगरी आएको कल उठाउँदा प्रति मिनेट रु. २५ र एसएमएस गर्दा प्रति एसएमएस रु. १० लाग्नेछ। यसअघि रोमिङमा रहेको कुनै नम्बरबाट कल गर्दा रु. १३५ र अन्य नम्बरबाट आएको कल उठाउँदा रु. ९० लाग्ने व्यवस्था थियो। एसएमएस गर्दा प्रति एसएमएस रु. ३४ लाग्थ्यो। यसअघि डाटा चलाउँदा प्रति एमबी रु. ४० शुल्क रहेकोमा अब प्रति १०० केबी ०.४९ पैसा मात्र लाग्ने छ। यस अनुसार प्रति एमबी करिब रु. ५ मात्र लाग्ने छ।

अन्य देशमा जाँदा/रहँदा समेत नेपाल टेलिकमकै मोबाइल नम्बर प्रयोग गर्न सकिने सुविधा नै अन्तर्राष्ट्रिय रोमिङ सेवा हो। यो सुविधा लिएपछि विदेश गएको

नेपाल टेलिकमको अन्तर्राष्ट्रिय रोमिङ सेवा प्रयोग गरी

इण्डिया र थाइल्यान्डमा कुरा गर्दा भारी छुट!

इण्डियामा फोन उठाउँदा र इण्डिया भरी कुरा गर्दा मात्र रु.७/- प्रति मिनेट

थाइल्यान्डमा फोन उठाउँदा मात्र रु.२५/- प्रति मिनेट

थाइल्यान्ड भरी कुरा गर्दा र थाइल्यान्डबाट नेपालमा फोन गर्दा मात्र रु.५०/- प्रति मिनेट

विस्तृत जानकारीको लागि: www.ntc.net.np/services/international-roaming

समयमा पनि नेपाल टेलिकमकै मोबाइल नम्बर (सिम) प्रयोग गरी कल गर्न र फोन उठाउन, इन्टरनेट चलाउन तथा एसएमएस आदानप्रदान गर्न सकिन्छ, रोमिङ सेवा र यसको बारेमा विस्तृत जानकारी <https://ntc.net.np/post/international-roaming-1> मा हेर्न सकिन्छ।

नेपाल टेलिकमको आ.व. २०७९/८० को ९ महिनाको कुल आयमा सामान्य वृद्धि

१. गत आ.व. को ९ महिनाको अवधि (२०७८ चैत्र मसान्त) सम्ममा कम्पनीको कुल सञ्चालन आय रु. २८ अर्ब २१ करोड ९६ लाख १२ हजार रहेकोमा चालु आ.व. को सोही अवधि (२०७९ चैत्र मसान्त) सम्ममा रु. ८७ करोड २९ लाख ६४ हजार (अर्थात्, ३.०९ प्रतिशत) ले कमी भई रु. २७ अर्ब ३४ करोड ६६ लाख ४७ हजार रहेको छ।

२. गत आ.व. को नौ महिनाको अवधि (२०७८ चैत्र मसान्त) सम्मको कुल आय रु. ३२ अर्ब ५३ करोड ६७ लाख २९ हजार रहेकोमा चालु आ.व. को सोही अवधि (२०७९ चैत्र मसान्त) सम्ममा कुल आय रु. ६७ करोड १८ लाख ३५ हजार (अर्थात् २.०६ प्रतिशत) ले वृद्धि भई रु. ३३ अर्ब २० करोड ८५ लाख ६५ हजार रहेको छ।

३. गत आ.व. को नौ महिनाको अवधि (२०७८ चैत्र मसान्त) सम्मको खुद मुनाफा रु. ५ अर्ब ४३ करोड ५३ लाख ४६ हजार रहेकोमा चालु आ.व. को सोही अवधि (२०७९ चैत्र मसान्त) सम्म रु. २ करोड ३३ लाख ७१ हजार (अर्थात्, ०.४३ प्रतिशत)

ले कमी भई रु. ५ अर्ब ४१ करोड १९ लाख ७४ हजार रहेको छ।

४. गत आ.व.को नौ महिनाको अवधिको तुलनामा चालु आ.व.को सोही अवधिसम्मको खुद मुनाफा परिवर्तन हुनुको प्रमुख कारणहरु निम्नानुसार रहेका छन् :-

४.१ कार्य सञ्चालन आयमा वृद्धि:

- Data सेवाको प्रयोगमा वृद्धि भएका कारण GSM Data तर्फ करिब रु. ७७ करोड ५० लाख २६ हजार वृद्धि भएको छ।

- अन्तरआवद्धता सम्बन्धी निर्देशिका अनुसार Domestic अन्तरआवद्धता शुल्क (Tariff) मा कमी आएको र सोसंग सम्बन्धित खर्चमा समेत कमी आएको छ।

४.२ कार्य सञ्चालन आयमा कमी:

- अन्तरआवद्धता सम्बन्धी निर्देशिका अनुसार Domestic अन्तरआवद्धता शुल्क (Tariff) मा कमी आएको र OTT सेवाको बृद्धो प्रयोगका कारण अन्तरआवद्धता आयमा करिब रु. ५७ करोड ५८ लाखले कमी भएको छ।

- विभिन्न जनसरोकारका निकायले पूर्वाधार निर्माण, विस्तार, मर्मत, स्थानान्तरण एवं नगरपालिका र वडा कार्यालयले गर्ने केवल व्यवस्थापन कार्यका क्रममा कम्पनीले सेवा प्रवाह गर्न निर्माण गरेका कतिपय संरचनामा क्षति पुग्ने क्रम बढेको छ।

- आर्थिक ऐन, २०७९ वाट दूरसंचार सेवा दस्तुरमा भएको परिवर्तनको कारण राजस्वमा असर पर्न गएको।

- कम्पनीको लेखा नीति तथा NFRS बमोजिम गणना गर्दा Impairment मा गत आ.व.मा भन्दा बढी खर्च आएको।

४.३ गैर कार्य सञ्चालन आयमा भएको परिवर्तन:

- बैंक व्याजदरमा भएको परिवर्तनका कारण वित्तीय आमदानी करिब रु. १ अर्ब ७३ करोड ९९ लाखले वृद्धि भएको।

- विदेशी विनिमय दरमा भएको परिवर्तनका कारण करिब रु.५ करोड ४६ लाख Foreign Exchange Gain भएको।

टुनिबोटमा पहिलो पटक दूरसञ्चार सेवा उपलब्ध



बागलुङको टुनिबोट गाउँमा नेपाल टेलिकमले मोबाइल सेवा उपलब्ध गराएको छ। हालसम्म कुनैपनि दूरसञ्चार सेवा नपुगेको सो गाउँमा कम्पनीले

यही जेठको शुरुमै मोबाइल सेवा उपलब्ध गराएको हो। उक्त गाउँभन्दा माथि रहेको भिन्नेनी डाँडामा मोबाइल टावर निर्माण गरी सोही टावरमार्फत टुनिगाउँमा सेवा प्रवाह गरिएको हो। बडिगाउँ नगरपालिका वडा नम्बर ७ मा पर्ने भीमगिठे, टुनिबोट, अमिले, जैवाने, भिन्नेनी, छेपारे, ओखरेनी, पदमभीर र वडा नं. ८ का दोभाने सीमाक्षेत्रका करीब २ सय ५० घरधुरीका वासिन्दाहरु मोबाइल सेवाबाट लाभान्वित हुनेछन्।

बागलुङको सदरमुकाम बागलुङ बजारबाट ८२ किलोमिटर टाढा रहेको ती गाउँहरुमा हालसम्म कुनै पनि मोबाइल सेवा नहुँदा स्थानीयवासीले असुविधा व्यहोदै आइरहेका थिए र फोन गर्नका लागि छिमेकी गाउँहरुमा धाउनुपर्ने बाध्यता रहेको थियो। अहिले श्रीजी र टुजी मोबाइल सेवा सञ्चालनमा रहेको सो क्षेत्र लगायत बडिगाउँ नगरपालिकाका सबै वडाहरुमा कम्पनीले मोबाइल सेवा उपलब्ध गराउने योजना कार्यान्वयनमा ल्याउन लागेको छ।

यसैगरी,नेपाल टेलिकमले बागलुङ जिल्लाको बागलुङ नगरपालिका वडा नम्बर ११ को रायडाँडामा मोबाइल सेवा उपलब्ध गराएको छ। कम्पनीले नयाँ वीटीएस निर्माण गरी सेवा सुचारु गरेपश्चात यस क्षेत्रमा पर्ने रायडाँडा, भेडिखोर, बलौटे लगायतका वस्तीहरुमा मोबाइल र डाटा सेवा उपलब्ध भएको छ। यसबाट हाल करीब ३ सय घरधुरीले सहजै सेवा प्रयोग गर्न सक्नेछन्।

क्युआर कोडमार्फत कम्पनीका सेवाका बिल भुक्तानी शुरू

नेपाल टेलिकमले 'नमस्ते पे' को क्युआर कोडमार्फत विभिन्न सेवाको सहजै बिल भुक्तानी गर्नसक्ने सुविधाको शुभारम्भ गरेको छ। कम्पनीले हाल नेपाल टेलिकमको सुन्धारा र बबरमहल शाखामा रहेका सम्पूर्ण काउन्टरहरूमा क्युआर मार्फत भुक्तानीको सुविधा सञ्चालनमा ल्याएको हो।

नेपाल टेलिकम, सुन्धारा र बबरमहलमा आयोजित एक कार्यक्रमकाबीच २०८० जेठ १ गतेबाट यस सेवाको शुभारम्भ गरिएको थियो। सो अवसरमा नेपाल टेलिकम, प्रादेशिक निर्देशनालय काठमाडौं, वागमती प्रदेशका निर्देशक सविना मास्के प्रधान र नेपाल डिजिटल पेमेन्ट्स कम्पनीका सीईओ प्रवीणराज पोखरेलले यस सम्बन्धी सम्झौता पत्र आदानप्रदान गर्नुभएको थियो।

निर्देशक प्रधानले क्युआर कोडमार्फत बिल भुक्तानी गरी सेवाको शुभारम्भ गरेपछि भन्नुभयो, 'नेपाल टेलिकमले आफ्नो काउन्टरहरूमा डिजिटल भुक्तानी प्रणालीलाई प्रोत्साहन गर्न पहिलो पाइला चालेको छ। प्रयोगकर्ताहरूले अब नमस्ते पे को क्युआर प्रयोग गरेर बिल तिर्न सक्नुहुनेछ। अब प्रयोगकर्ताहरूले नगद भिक्तन बैंकमा जानुपर्ने भन्फटलाई कम गरी बिल भुक्तानीलाई सजिलो र छिटो बनाउन मद्दत गर्नेछ।'।

नेपाल डिजिटल पेमेन्ट्स कम्पनीका सीईओ प्रवीणराज पोखरेलले भन्नुभयो, 'डिजिटल भुक्तानी सेवा प्रदान गर्ने अवसर पाएकोमा हामी खुसी भएका छौं र आगामी दिनमा थप सहकार्य गर्न प्रोत्साहित



भएका छौं। यसले नगदरहित समाज सिर्जना गर्ने प्रयासमा उल्लेख्य भूमिका खेल्नेछ। आधुनिक प्रविधिको प्रयोगमार्फत सरल र सुरक्षित डिजिटल भुक्तानी सेवा प्रदान गरी बैंक र डिजिटल प्रविधिमा पहुँच भएका तथा नभएका सबै उपभोक्तालाई आधुनिक वित्तीय सेवा प्रदान गर्नका लागि यसले महत्वपूर्ण भूमिका खेल्नेछ।'।

सो अवसरमा नेपाल डिजिटल पेमेन्ट्स कम्पनीका निवर्तमान सीईओ कृष्ण प्रसाद भण्डारी, सूचना प्रणाली सहयोगी निर्देशनालयका प्रबन्धक शालिकराम सुवेदी र दूरसञ्चार कार्यालय, सुन्धाराका कार्यालय प्रमुख दिनेश चन्द्र पन्थीले सेवा शुभारम्भ भएकोमा खुसी व्यक्त गर्दै सेवाका

बारेमा आवश्यक जानकारी प्रदान गर्नुभएको थियो। हाल नेपाल टेलिकमको सुन्धारा र बबरमहल काउन्टरमा गई नमस्ते पे को क्युआर प्रयोग गरी बिल भुक्तानी गर्ने कार्य जारी रहेको छ। यो सेवालार्इ आगामी दिनमा अन्य कार्यालयहरूमा समेत विस्तार गरिने छ। कम्पनीका नयाँ र विद्यमान दुवै प्रयोगकर्ताहरूले क्युआरमार्फत भुक्तानी गरेवापत आफ्नो वालेटमा १० प्रतिशत क्यासब्याक पाउने व्यवस्था समेत गरिएको छ।

नेपाल टेलिकम र राष्ट्रिय वाणिज्य बैंकको सहकार्यमा सञ्चालित नेपाल डिजिटल पेमेन्ट्स कम्पनीले 'नमस्ते पे' सञ्चालन गरिरहेको छ।

सजिलो अनलिमिटेड पोस्टपेड-६३६ प्याक थप आकर्षक

नेपाल टेलिकमले उपलब्ध गराइरहेको 'सजिलो अनलिमिटेड भ्वाइस एण्ड डाटा पोस्टपेड-६३६' प्याकेजलाई अझै आकर्षक बनाइएको छ। कम्पनीको पोस्टपेड मोबाइल प्रयोगकर्ताका लागि उपलब्ध यो अफर अन्तर्गत रु. ६३६ मा ३० दिनसम्म कम्पनीकै नेटवर्क भित्र अनलिमिटेड कल गर्न सकिने छ भने अन्य नेटवर्कमा १०० मिनेट कल गर्न सकिने छ। यस अफरमा अन नेट १५० वटा एसएमएस पठाउन सकिने सुविधा समेत उपलब्ध छ।

त्यसैगरी यस अन्तर्गत पहिले प्रत्येक दिन ३०० एमवी डाटा प्रयोग गर्न सकिने व्यवस्था भएकोमा अब मासिकरूपमा एकमुष्ट ९ जीवी डाटा उपलब्ध हुने व्यवस्था गरिएको छ। पहिले ३०० एमवी डाटा सकिँएमा दैनिक ६४ केबीपीएसको इन्टरनेट प्रयोग गर्न सकिने सुविधा उपलब्ध भएकोमा अब आवश्यकता बमोजिम प्याकेजको समयावधिभरी ९ जीवी डाटा जुनसुकै समयमा पनि प्रयोग गर्न सकिन्छ। यो डाटा सकिँएमा ग्राहकले आवश्यकता बमोजिम सुलभ दरको एड अन प्याक खरिद गर्न सक्नुहुनेछ।

सजिलो अनलिमिटेड भ्वाइस एण्ड डाटा पोस्टपेड-६३६ प्याकेज प्राप्त गर्नका लागि *1415*2*2# डायल गर्नुपर्ने छ। साथै, कम्पनीको 'नेपाल टेलिकम' एपको पोस्टपेड रेण्टल प्याकेज अन्तर्गत पनि यस सम्बन्धी जानकारी लिन तथा सेवा खरिद गर्न सकिन्छ।

टेलिकमका सेवा प्रयोगसम्बन्धी उपयोगी जानकारीहरू

नेपाल टेलिकमको जीएसएम प्रिपेड मोबाइलबाट ब्यालेन्स ट्रान्सफर कसरी गर्न सकिन्छ ?

नेपाल टेलिकमको जीएसएम प्रिपेड मोबाइलबाट जीएसएम प्रिपेड तथा पोस्टपेड मोबाइलमा रु. १०/- देखि रु. १००/- सम्म ब्यालेन्स रकम ट्रान्सफर गर्न सकिन्छ। आफूले चाहेको रकम पठाउनका लागि *422*Security Code*Number of Receiver*Amount (Rs.)# गरेर डायल गर्नुपर्छ। ट्रान्सफर गर्नुपर्ने रकम रुपैयाँमै लेख्नु पर्छ।

यो सुविधा अन्तर्गत एक दिनमा एउटा नम्बरबाट बढीमा ५ पटक मात्र ब्यालेन्स ट्रान्सफर गर्न सकिन्छ। Security Code शुरुमा सिम लिंदा उपलब्ध गराइएको हुन्छ। आफ्नो मोबाइलबाट SCODE लेखेर १४१५ मा सन्देश पठाएमा सेक्युरिटी नम्बर सन्देशमार्फत नै प्राप्त गर्न पनि सकिन्छ अथवा प्रयोगकर्ताले आफ्नो परिचय खुल्ने कागजात (नागरिकता वा अन्य) लिएर नजिकको दूरसञ्चार कार्यालयको ग्राहक सेवा केन्द्रमा सम्पर्क राख्नुपर्छ।

जीएसएम मोबाइलमा डाटा प्याकेज खरिद गर्नका लागि के गर्ने ?

नेपाल टेलिकमको जीएसएम मोबाइलमा विभिन्न प्रकारका डाटा प्याक/अफर उपलब्ध छन्। आफूलाई आवश्यक डाटा प्याक खरिद गरी सस्तोमा इन्टरनेट चलाउन सकिन्छ।

*1415# डायल गरी यस्ता डाटा प्याक अथवा अफर लिन सकिन्छ। मोबाइलबाट *1415# डायल गरेपछि विभिन्न अफर क्रम संख्याअनुसार मोबाइलको स्क्रिनमा देखिन्छ। त्यसपछि आफूले लिन चाहेको प्याक वा अफर अन्तर्गतको क्रम संख्या (1, 2 अथवा 3.....) लेखेर Send गरी आवश्यक डाटा प्याक अथवा अफर लिन सकिन्छ। विभिन्न प्रकारका डाटा भोल्युम र तिनको मूल्य समेत त्यहीं देखिन्छ।

जस्तै : क्रम संख्या 1 लेखी Send गर्दा Spring Offer अन्तर्गतका विभिन्न प्याक देखिन्छ। तत्पश्चात आफूले लिन चाहेको प्याक अन्तर्गतको क्रम संख्या (1 अथवा 2 अथवा 3....) लेखी फेरि Send गरी आवश्यक डाटा प्याक लिने र अन्त्यमा OK गर्नुपर्छ। यसरी विभिन्न प्याक अथवा अफरहरू सजिलै Subscribe गर्न सकिन्छ।

जीएसएम पोस्टपेड मोबाइलमा विभिन्न प्रकारका डाटा प्याक लिएर चलाउँदा प्रत्येक महिनाको रेन्टल चार्ज (रु.३००/-) बाटै सो प्याकको पैसा काटिन्छ कि थप पैसा तिर्नुपर्छ ?

पोस्टपेड मोबाइलमा एक महिनामा न्यूनतम तिर्नुपर्ने रकम (रेन्टल चार्ज) रु. ३००/- (कर बाहेक) हो र कर सहित रु. ३७२.९० तिर्नुपर्छ। सो रकम बराबर एक महिनाको अवधिसम्म कल गर्न, एसएमएस गर्न वा प्याक नलिई डाटा चलाउन पाइन्छ। सो भन्दा बढी रकम भएमा मात्र थप चार्ज तिर्नुपर्छ।

तर डाटा प्याक लिंदा भने मासिक लाग्ने रेन्टल चार्जभन्दा थप पैसा तिर्नुपर्छ। मानौं, रु. १००/- को कुनै डाटा प्याक लिएमा थोरै मात्र कल गरेको छ भने पनि रेन्टल चार्ज रु. ३००/- र डाटा प्याकको रु. १००/- गरी रु. ४००/- तिर्नुपर्छ। तर डाटा प्याक नलिएर महिनामा रु. १००/- को कल गरेर रु. २००/- बराबरको डाटा चलायो भने रेन्टल चार्ज रु. ३००/- मात्र तिरेर पुग्छ।

तर पोस्टपेड प्याक लिएमा भने रेन्टल प्याकबाटै काटिन्छ र रेन्टल प्याकभन्दा बढी लिएमा मात्र थप रकम तिर्नुपर्छ। *1415*2# डायल गरी पोस्टपेड प्याक लिन सकिन्छ। त्यसपछि १ नम्बरमा रहेको रेगुलर वा २ नम्बरमा रहेको सजिलो अनलिमिटेड अन्तर्गतका विभिन्न अफर छनोट गरी आफूले रुचाएको प्याक खरिद गर्न सकिन्छ।

सुझाव तथा प्रतिक्रिया पठाउने ठेगाना: नेपाल टेलिकम, प्रव्य.अ.का., सूचना तथा प्रकाशन शाखा, दूरसञ्चार भवन, भद्रकाली प्लाजा

e-mail: ntc.news@ntc.net.np फोन: ४२१०३७८, फ्याक्स : ४२१०३७९, मासिक रूपमा प्रकाशित हुने यो Newsletter कम्पनीको website : www.ntc.net.np मा पनि उपलब्ध छ।

Published by: Nepal Telecom, Office of CCO, Information & Publication Section
Co-ordinator : Shobhan Adhikari Joint Co-ordinator : Parmatma Bhattarai

Editor : Umesh Raj Dahal
Editorial Team : Eka Raj Subedi, Meghanath Dhakal